

روزنامہ  
ALFAZL  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۵۶  
۲۸ مارچ ۱۳۸۶ء  
۲۸ مارچ ۱۳۸۶ء  
نمبر ۶۲

خبر کا راہ یہ

• ربوہ ۲۴ مارچ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ تمہارے اعزہ کی خدمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع غمگین ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

• ربوہ ۲۴ مارچ - حضرت سیدہ نواب امیر الخلیفہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

• ربوہ ۲۴ مارچ - دو دن وقفہ وقفہ سے بارش ہونے کے بعد کل مارا دن مطلع ابرا کو دریا - گراشت رات سخت جھکڑ چلتا رہا۔ آج صبح سے مطلع صاف ہے اور دھوپ بھی چلتی ہے۔

دنوارت دعا

محرم خواجہ عبدالرحیم صاحب آفت اولینڈی نے اطلاع دی ہے کہ محرم خواجہ غلام رسول صاحب رشتی ابن خواجہ امیر رشتی صاحب مرحوم کو بولے کتنے نے کاٹ لیا ہے نیران کے پیچھے کو بھی کتنے نے کاٹ لیا ہے۔ خواجہ عبدالرحیم صاحب نے حضور راہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کی درخواست کی ہے حضور نے اجازت میں بھی اعلان کرتے کارشاد فرمایا ہے

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو اپنے فضل سے کامل صحت عطا فرمائے آمین (پرائیویٹ سکرٹری)

ایک مجلس مشاورت

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس مشاورت کا انعقاد جو مورخہ ۸-۹ اپریل ۱۹۶۶ء کو مشفق پوری ہے ریب جماعتوں کو مجھادیا گیا ہے جس جماعت کو ۲۸ مارچ تک بھی ایجنڈا ملے وہ دفتر مذا کو فوری طور پر مطلع فرمادیں تاکہ انہیں ایجنڈا کی مزید کاپی بھجوا دی جائے (سکرٹری مجلس مشاورت)

ضروری اعلان برائے نذرانہ کی مجلس مشاورت

حقانہ نذرانہ کی مجلس مشاورت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مشاورت کے آخری دن مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۶ء بروز اتوار بھی شروع ہونے کے دو اجلاس ہوں گے پھر آرام کے مطابق دوسرا اجلاس ۳ بجے شروع ہوگا۔ ۵ بجے حضور راہ اللہ تعالیٰ کے اہتمام تقریر شروع فرمادیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجاب مطلع رہیں۔ (سکرٹری مجلس مشاورت)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
ہمیشہ ڈرتے رہو اور خدا تعالیٰ سے اس کا فضل طلب کرتے رہو  
ایسا نہ ہو کہ تم خدا تعالیٰ سے قطع تعلق کرنے والوں میں ہو جاؤ

ہمیشہ ڈرتے رہو اور خدا تعالیٰ سے اس کا فضل طلب کرو تا ایسا نہ ہو کہ تم خدا تعالیٰ سے قطع تعلق کرنے والوں میں ہو جاؤ جو شخص خدا تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت میں داخل ہوتا ہے وہ خدا تعالیٰ پر کوئی احسان نہیں کرتا بلکہ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس نے اس کو ایسی توفیق عطا کی کہ وہ اس بات پر قادر ہے کہ ایک قوم کو فساد کر کے دوسری پیدا کرے۔ یہ زمانہ لوط اور نوح کے زمانہ سے ملتا ہے۔ بجائے اس کے کہ کوئی شدید عذاب آتا اور دنیا کا خاتمہ کرتا اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور رحم سے اصلاح چاہی اور اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔

یہ بھی مت سمجھو کہ ہم خود ہی بدلوں سے باز آسکتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے عیسائی اور یہودی موجود تھے اور توریت اور انجیل بھی موجود تھی۔ پھر تم خود ہی بناؤ کہ کیا وہ لوگ فسق و فجور اور ہر قسم کے جرائم اور مباحی سے باز آگئے تھے؟ نہیں بلکہ باوجود ان کتابوں کے موجود ہونے کے بھی وہ حدود اللہ سے نکل گئے تھے۔ سنت اللہ ہی ہے کہ جب زمین فسق و فجور سے بھری ہوئی ہے تو اس کے رد کرنے والی توت آسمان سے آتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایک شخص کو آسمان سے بھیج دیتا ہے جس کے ذریعہ لوگوں کو توبہ کی توفیق ملتی ہے۔ جو یہودی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت موجود تھے وہ ہزار سال سے دیسے جا رہے تھے۔ لیکن جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت میں داخل ہو گئے وہ فرشتے بن گئے۔ اگر انسان خود ہی کر سکتا تو بیکار ہی کیوں؟ اور پھر نبیوں کی ضرورت ہی کیا تھی؟ خدا تعالیٰ کے سرگرمی ہی غرض کے لئے تو آیا کرتے ہیں اور ضرور آتے ہیں۔ ہاں سنت اللہ اسی طرح جاری ہے کہ جب خزاں کا وقت آتا ہے تو درختوں کے پتے گر جاتے ہیں نہ پھل ہوتا ہے نہ پھول نہ خوشبو بلکہ خوشبو کی جگہ بدبو ہوتی ہے اور خوبصورتی کی بجائے برص و رقی ہوتی ہے لیکن پھر کبسا دفعہ جب یہاں کا موسم آتا ہے تو پھر تدریجی طور پر سب کچھ بحال ہوجاتا ہے۔ یہی سلسلہ روحانی عالم میں ہے۔ جب دیکھو کہ ایمان اور اعمال صالحہ میں خزاں کا دور شروع ہے اور ہر طرف پھل پھول اور پتے کاس گر رہے ہیں تب سمجھو کہ بہار آئی۔ ایمان علیہ السلام کا وقت بہار سے مشابہ ہے۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۱۸)

## بحالتِ مجبوری گھر میں نہ پڑھنے کی نہت

عن ابن عمر رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کان یعمد مؤذناً یؤذن ثم یقول علی امرہ الا صلوا فی الترحال فی اللیلۃ الباردة الا فی السفر

ترجمہ: حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم سردی یا مینہ کی شب میں بحالتِ سفر مؤذن کو کھم دیتے کہ اذان دے دے اور اس کے بعد پکار دے کہ (سبح) اپنی اپنی خرد گاہ میں نماز پڑھ لو۔ (بخاری باب بدء الاذان)

## اسے علم و فضل والو!

اسے علم و فضل والو اسے عقل و قلم والو  
دیں گو نہ کھیل اپنی خواہش کا تم بنا لو

اسلام کوئی مانا بانا نہیں خود کا

حق کے معاملہ میں مت ایسے بیچ ڈالو

شیطان کے جال میں پھران نہ پھنس گیا ہے

شیطان کے جال سے تم انسان کو نکالو

لکھ کریم دل میں مت بت سجا سجا کر

احرام باندھ لو پھر اللہ سے کو لو لگا لو

تسلیم کے ساتھ تو نے لکھ رہا ہے اٹو

اک لمحہ گل سے مگر تنویر مگر اولو تنویر

۲۲ بات جس کو آج کے سانسہ اول نے صحیح ثابت کر دیا ہے۔ وہی بات آپ نے آج سے دن صدی پہلے بیان کر دی تھی۔ جو فقہانہ آپ نے اللہ تعالیٰ سے خبریا کر فرمائی تھی۔ ایک مغربی ڈاکٹر نے تجویز کی بنا پر بتایا ہے کہ انسان پر ایسی غشی طاری ہو سکتی ہے۔ جو بظاہر موت سے متاثر ہو رہی ہے۔

## اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔
- آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (نیچرا افضل)

## حضرت علی علیہ السلام آسمان نہیں اٹھائے گئے

مفت روزہ "صدق جدید" لکھنؤ کے ایڈیٹر جناب عبدالماجد صاحب دریا بادی "صدق جدید" کی اشاعت ۱۷ء میں "سید کتب" کے زیر عنوان صفحہ ۸ پر ایک کتاب "قرآنی اشارات" تراویح نامہ "پرتصرہ کتب" کے تحت لکھا ہے۔ "مقصد کے نیک ہونے میں کس کو کلام ہو سکتا ہے۔ عملاً مرتب صاحب اپنی کوشش میں کامیاب بھی رہے ہیں یہ کامیابی سو فیصدی نہیں کہی جا سکتی۔ قرآن ۲۳ کے وسط میں سورۃ النہا کی جو آیت یہاں تک اہل الکتاب ان تنزل علیہم کتاب من السماء درج کی ہے۔ اس کی تشریح میں حضرت علیؑ کے "پہچانی" پڑھانے کا ذکر ہے۔ صحیح لفظ "سولی" تھا۔ اسی طرح حضرت علیؑ کو زندہ اٹھانے کی بھی صراحت قرآن مجید میں نہیں۔ اسی طرح (۱۲) ابراہیم کا بادشاہ نہ تھا۔

صدق جدید لکھنؤ ۲ جنوری ۱۹۶۷ء

یہ کچھ صحیح ہے کہ قرآن کریم میں آسمان پر زندہ اٹھانے کے بارے میں کچھ حث نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ کئی حدیث میں بھی نہیں۔ اس لئے واقعات اور اور راجح اللہ کے ایسے منہ کرنا صحیح نہیں۔ اگر واقعی حضرت علیؑ کو اللہ تعالیٰ نے زندہ آسمان پر اٹھایا ہوتا تو قرآن و حدیث میں اس کا ذکر سات لفظوں میں ہوا ہوتا۔ کیونکہ یہ ایسا واقعہ ہوتا جس کو اللہ تعالیٰ نے نظر انداز نہ کیا ہوگا۔ یہ نہیں ہوا۔ اس سے ہی سمجھا جاتا ہے کہ آپ کو ہرگز آسمان پر زندہ نہیں اٹھایا گیا تھا۔ اس لئے آسمان سے آپ کے نزل کا بھی سوال پیدا نہیں ہوتا۔

قرآن کریم نے یہ بھی بتایا ہے کہ  
ما قلت لولا وما صلیب لولا ولكن شبه لهم  
یعنی آپ کو نہ تو قتل کیا گیا اور نہ صلیب پر لٹایا گیا۔ تاہم انجیل وغیرہ کی ایسی شہادت موجود ہے کہ آپ کو صلیب پر چڑھایا ہوا ہے۔ قرآن کریم میں اس کی تردید نہیں کی گئی۔ اس لئے یہ نتیجہ صحیح ہے کہ آپ کو صلیب پر چڑھایا تو کئی تھا مگر آپ صلیب سے زندہ اٹھ گئے تھے اور تو فیستنی اور متوفیات سے بھی اس کی تائید ہوتی ہے کہ آپ صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے بلکہ قدرتی موت سے آپ نے وفات پائی تھی۔

سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کی حقیقت کے مطابق آپ واقعہ صلیب کے بعد کشمیر کی طرف تشریف لے آئے تھے۔ اور وہیں آپ نے بڑھاپے میں وفات پائی اور جملہ خاندان سرسنگ میں آپ کی قبر اب تک موجود ہے۔ اس کی تائید اس حدیث سے بھی ہوتی ہے جس میں سیدنا حضرت جبرائیل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کی عمر ۱۲۰ سال کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔

موجودہ زمانہ میں اس کی تائید "لقن" کی شہادت سے بھی ہوتی ہے۔ ثابت کیا گیا ہے کہ یہ لقن وہی ہے جس میں حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کو صلیب سے اتارنے کے بعد لیت کر قبر میں رکھا گیا تھا۔ اس فن میں جو درجہ وہ زندہ انسان کے زعموں کے نشان بھی ہو سکتے ہیں۔ عیسائی مسلمان اس شہادت کا بناؤ پر اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ آپ کو ایسی وضعی کی حالت میں قبر میں رکھا گیا تھا جو بظاہر موت سے متاثر نہ تھی۔ سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے کہ آپ کو جب صلیب سے اتارا گیا تھا آپ غشی کی حالت میں تھی آپ فوت نہیں ہوئے تھے۔ اس کی تائید اب لقن کی شہادت سے ہوتی ہے۔ یہ سیدنا حضرت موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کا تین ثبوت نہیں ہے۔ ایک آ

# "فضل" خلیفہ وقت کی آواز کو جماعت تک پہنچانا ہے

## اگر یہ آواز جماعت کے تمام افراد تک پہنچے تو وہ متحد ہو کر غلبہ اسلام کے لئے کیسے کوشش کر سکتے ہیں

ضرورت اس بات کی ہے کہ ہر احمدی گھرانہ میں افضل پنپے اور ہر گھر اس سے فائدہ اٹھائے

اس دفعہ جلالہ کے موقع پر مورخہ ۲۷ جنوری ۱۹۶۷ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو تقریر فرمائی تھی اس میں حضور نے اصحاب جماعت کو روزنامہ افضل خریدنے اور اس کی اشاعت کو زیادہ سے زیادہ وسیع کرنے کی بھی تحریک فرمائی تھی حضور کی تقریر کا وہ حصہ جو افضل سے متعلق تھا درج ذیل کیا جاتا ہے:-

فرمایا:-

سب سے زیادہ ضرورت اس بات کی ہے کہ

ہر گھر میں "افضل" پنپے

اور "افضل" سے ہر گھر فائدہ اٹھا رہا ہو۔ ابھی جماعت کے حالات ایسے ہیں کہ شاید ہر گھر میں "افضل" نہیں پہنچ سکتا۔ لیکن جماعت کے حالات ایسے نہیں کہ ہر گھر اس سے فائدہ بھی نہ اٹھا سکے۔ اگر ہر جماعت میں "افضل" پنپے جائے اور جو بڑی جماعت ہے اور اس کے آگے کئی حلقے ہیں اس کے ہر حلقے میں افضل پنپے جائے اور افضل کے منابین وغیرہ دوستوں کو سنائے جائیں تو ساری جماعت اس سے فائدہ اٹھا سکتی ہے خصوصاً خلیفہ وقت کے خطبات اور منابین اور درس اور ڈائریاں وغیرہ ضرور سنائی جائیں خصوصاً میں نے اس لئے کہا ہے کہ

اللہ تعالیٰ نے خلیفہ وقت کو امر بالمعروف کا مرکزی نقطہ بنایا ہے

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ ہر مسلمان دوسرے کو نیکی کی باتیں بتاتا رہے وہ امر بالمعروف کرتا رہے اور نہی عن المنکر کرتا رہے، بدیوں سے وہ روکتا رہے۔ اب ہر آدمی جب دوسرے بھائی کو امر بالمعروف یا نہی عن المنکر کرتا ہے تو جس شخص کو سمجھا یا بنا رہا ہوتا ہے اس کا سمجھانے والے کے ساتھ ایسا کوئی معاہدہ نہیں ہوتا کہ وہ ضرور اس کی بات مانے گا۔ سمجھانے والے کا کام ہے سمجھا دینا اور خاموش ہو جانا۔ اور مخاطب کا کام ہے کہ اپنے حالات کے مطابق ان باتوں پر عمل کرے۔ اس کے سامنے دو راستے ہیں وہ ان دو راستوں میں سے ایک راستہ اختیار کرے گا۔ یا تو اسے وہ بات سمجھ نہیں آئیگی اور وہ سمجھانے والے کو کہے گا میں تم جاؤ اور اپنا کام کرو مجھے تم کیوں ستا رہے ہو۔ اور اگر اسے بات سمجھ آ جائے کہ ایسا کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے تو وہ ٹیٹے پیار سے جواب دے گا میں اب بھی آپ کا بہت ممنون ہوں کہ آپ نے میری

توجہ اس طرف پھیری ہے۔ لیکن اپنے دل میں وہ یہی سوچے گا کہ اپنے حالات کو میں بہتر جانتا ہوں، قرآن کریم کا یہ حکم نہیں کہ میں ہر وہ کام کروں جسے کوئی دوسرا شخص نیکی سمجھتا ہے۔ قرآن کریم کا تو یہ حکم ہے کہ جو ہدایت تمہاری طرف نازل کی گئی ہے اس میں سے جسے تم احسن سمجھو اس کی پیروی کرو۔ رَبِّتَّبِعُوا أَحْسَنَ مَا أُنزِلَ إِلَيْكُمْ (نور)۔ پس افراد کے متعلق تو یہ قانون ہے لیکن جہاں تک جماعت کا تعلق ہے

صرف خلیفہ وقت کی ذات ہی ہے

کہ آپ میں سے ہر ایک نے اس کے ساتھ یہ عہد معیت کیا ہے کہ جو نیک کام بھی آپ مجھے بتائیں گے میں اس میں آپ کی فرمانبرداری کروں گا۔ یعنی امر بالمعروف میں اطاعت کا عہد جماعت کے اندر صرف خلیفہ وقت سے ہے۔ اور جماعتی نظام میں جب تک کسی جماعت میں خلافت قائم رہے یہ فیصلہ کرنا کہ جماعتی کاموں میں کونسی بات اللہ تعالیٰ کے فرمان کے مطابق احسن ہے اور کونسی نہیں یہ صرف خلیفہ وقت کا کام ہے کسی اور کا ہے ہی نہیں۔ اس نے بتانا ہے کہ موجودہ حالات میں مثلاً دوسروں کے ساتھ مذہبی تبادلہ خیال اس رنگ میں کرو۔ ہزار طریقے ہیں جن سے ہم مذہبی تبادلہ خیال کرتے ہیں۔ کسی موقع پر کسی وقت پر کسی مقام پر یا کسی ملک میں ایک طریقہ احسن ہوتا ہے تو دوسرے موقع پر۔ دوسرے وقت پر۔ دوسرے مقام پر یا دوسرے ملک میں دوسرا طریقہ احسن ہوتا ہے۔ اب یہ فیصلہ کرنا کہ کون سے مقام یا کون سے ملک میں کونسا طریقہ احسن ہے خلیفہ وقت کا کام ہے۔ تو جب خلیفہ وقت حالات کو دیکھ کر فیصلہ کرتا ہے اور جماعت سے کہتا ہے

رَبِّتَّبِعُوا أَحْسَنَ مَا أُنزِلَ إِلَيْكُمْ

یہ چیز اس وقت کے لحاظ سے اور ان حالات میں احسن سے تم اس کی

انتباہ کرو۔ لیکن آپ کے کانوں تک اس کی آواز نہیں پہنچتی۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ ساری جماعتیں (جماعت سے مراد مثلاً گجرات یا جہلم کی جماعت ہے) بلوچہ اس کے کہ ان تک خلیفہ وقت کی آواز نہیں پہنچتی وہ کام نہیں کر سکتیں۔ تو

”افضل“ اس شخص کی بات آپ کے کان تک پہنچاتا ہے

جس کے ذمہ اللہ تعالیٰ نے یہ بات لگائی ہے کہ جماعت کے متعلق وہ یہ فیصلہ کرے کہ اسے اس وقت فلاں کام کرنے چاہئیں۔ لیکن اگر آپ اپنے کانوں میں افضل نہ منگوا کر یا اسے نہ سنکر انگلیاں ڈال لیں تو پھر کام کیسے چلے گا۔ ہر جماعت میں کم از کم ایک پرچہ افضل کا جانا چاہیے اور اس کی ذمہ داری امراء اضلاع اور ضلع کے مربیان پر ہے اور اس کی تعبیل دو مہینے کے اندر اندر ہو جانی چاہیے۔ ورنہ بعض دفعہ تو میں یہ سوچتا ہوں کہ ایسے مربیوں کو جو ان باتوں کی طرف متوجہ نہیں ہوتے کام سے فارغ کر دیا جائے اگر ان لوگوں نے خلیفہ وقت کی آواز جماعت کے ہر فرد کے کان تک نہیں پہنچانی تو اور کون پہنچائے گا اس آواز کو۔ اور اگر وہ آواز جماعت کے کان تک نہیں پہنچے گی تو جماعت بحیثیت جماعت متحد ہو کر غلبہ اسلام کے لئے وہ کوشش کیسے کرے گی جس کوشش کی طرف اسے بلا یا جا رہا ہے۔ پس افضل کی اشاعت کی طرف جماعت کو خاص توجہ دینی چاہیے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو افضل خریدنا چاہیے اور زیادہ سے زیادہ لوگوں کے کانوں تک وہ آواز پہنچی چاہیے جو مرکز کی طرف سے اٹھتی ہے اور خلیفہ وقت جو امر بالمعروف کا مرکزی نقطہ ہے اس کی طرف آپ کے کان ہونے چاہئیں اور اس کی طرف آپ کی آنکھیں ہونی چاہئیں اگر آپ یہ چاہتے ہیں کہ دنیا میں اسلام جلد ترغیب ہو جائے۔

## ایک ضروری حوالہ

سورۃ احزاب کی آیات یا ایہا النبی قل لا زواجک ان کنت تدرت الحیوة الدنیا وزینتها فتعالین امتعکت واسترحکت سراحاً جمیلاً۔ وان کنت تدرن اللہ ورسولہ والذمیر الاخرۃ فان اللہ اعلم للمحسنات منک اجراً عظیماً کی تفسیر کرنے ہوئے جناب شیخ اسماعیل حق اپنی تفسیر روح البیان میں تحریر فرماتے ہیں۔

ان حب الدنیا وزینتها موجب للمفارقة عند صحبة النبی علیہ السلام لا زواجہ مع انہن محال اللطفۃ الانسانیۃ فی عالم المصورۃ لیعلم ان حب الدنیا وزینتها آکد فی ارجاب المفارقة عن صحبة النبی علیہ السلام لامتہ (لأن ارجاہم قلوبہم محال اللطفۃ الروحانیۃ الربانیۃ فینبغی ان یکون طیب واذکی لاستحقاق تلك اللطفۃ الشریفۃ فی ان الطیبات للطیبین۔

ترجمہ:- دنیا اور اس کی زینت سے پیار کرنا اور دل لگانا ازدواج مطہرات کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مصاحبت سے علیحدگی کا موجب ہے۔ حالانکہ وہ ظاہری عالم میں انسانی لطف کے قرار کی جگہ ہیں۔ یہ ارشاد اس لئے ہوا کہ ان کی نظر ہر جگہ دنیا اور اس کی زینت سے پیار کرنا امت محمدیہ کے افراد کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق کو کاٹنے میں زیادہ اولیٰ ہے۔ کیونکہ ان کے دلوں کے رحم لطف روحانیہ ربانیہ کے لئے بطور قرار کاہ ہیں پس ضروری ہے کہ ہر ایک ان میں سے زیادہ پاکیزہ اور مطہر ہو تاکہ اس روحانی بشریت لطف کا مستحق قرار پائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے الطیبات للطیبین۔

روح البیان جلد ہفتم صفحہ ۱۶۳-۱۶۵

## ایک بابرکت تقریب رخصتانہ

محترم و مکرم لانا ابو العطار صاحب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بصرہ نے اندرا نو انکس ۲۲ جنوری ۱۹۶۷ء کو سرگودھا تشریف لے جا کر محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب امیر صوبائی کی صاحبزادی محترمہ عروہ بنت منصورہ بیگم صاحبہ علیہا اللہ کے رخصتانہ کی تقریب میں شمولیت فرمائی۔ عروہ بنت منصورہ کے نکاح کا اعلان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ نے ۳۰ اکتوبر ۲۶ کو مسجد مبارک رولہ میں فرمایا تھا۔ یہ نکاح محترم چوہدری سمیع اللہ صاحب سپرنٹنڈنٹ انسداد ٹیر با این حضرت چوہدری حاکم علی صاحب آف چیک پستار ضلع سرگودھا سے آٹھ ہزار روپیہ ہیر پر ہوا تھا۔

رخصتانہ کی تقریب میں مقامی احباب جماعت اور رولہ کے تھانوں کے علاوہ دوسرے مقامی معززین شہر، حکام اور وکلاء صاحبان بھی کافی تعداد میں موجود تھے۔ تلاوت قرآن پاک اور درتین کی دعائیہ نظم کے بعد محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بصرہ سے دعا کے لئے درخواست کی اور حضور نے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔ اس موقع پر معززین کو حضور ایدہ اللہ بصرہ سے میرا راست گفتگو کرنے کا ایک عمدہ موقع پیش آیا۔ یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ جناب مرزا عبدالحق صاحب کی صاحبزادی کی اس تقریب رخصتانہ میں شمولیت کے لئے حضور ایدہ اللہ بصرہ کے اہل بیت بھی حضور کے ہمراہ کار میں سرگودھا تشریف لے گئے تھے۔ محترم مرزا صاحب نے بار ایملوں اور باہر سے آئے والے ہمانوں کو دو پیڑ کاکھا نا کھلایا اور آخیں دعا پر یہ بابرکت تقریب رخصتانہ پدید ہوئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بابرکت اور متمم فرماتے حسنہ بنائے۔ آمین۔

## نماز تہجد حرام کا فرض

سیدنا حضرت المصلح الموعود فرماتے ہیں:-

”نہام کا فرض ہے کہ کوشش کریں سو فیصدی نوجوان نماز تہجد کے عادی ہوں۔ یہ ان کا اصل کام ہو گا جس سے سمجھا جائے گا کہ دینی روح ہمارے نوجوانوں میں پیدا ہو گئی ہے۔ قرآن کریم کے تہجد کے بارے میں آیت ”وطئ فرمایا ہے یعنی یمنس کو مارنے کا بڑا کارگر ہے۔“ (افضل ۷ جولائی ۱۹۴۲ء ص ۷ کالم علیہ)

(شعبہ تقریبیت خدامہ الاحمدیہ سرگودھا)

تصحیح و عاریتہ شہادت:- جماعت احمدیہ شاہدہ لاہور کی فہرست مشائخ کے واسطے وقت حسب ذیل نام سہوارہ گیا ہے اسے بھی مشائخ فہرست سمجھا جائے۔

محکم عبد القویبر خاں صاحب (مراہل دعویٰ) { ۴۰۰ روپے  
اکاؤنٹنٹ پاور ہاؤس شاہدہ۔ لاہور  
(دو کیمل اعمال اول تحریک جدید)

# میری بیماری اور دعا کی معجز نمائی

مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر دیوان و صنعت و تجارت صدر انجمن احمدی

سب سے پہلے میں اپنے رب رحیم کا شکر ادا کرتا ہوں جس نے اپنے فضل سے مجھے ہر بیماری سے کامل شفا عطا فرمائی۔ اس کے بعد اپنے حسن و خوبی آقا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح انا اللہ ابدا اللہ عنہ العزیز کا شکر ادا کرتا ہوں جنہوں نے اس عظیم کام کو میری دعا کے ساتھ لاہور بھیجا کہ ”مرد لاہور جا کر بیگم کہ آئیں اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے“ اور جس دن لاہور سے واپس آیا تو غصہ عطا میں مجھے منظور دیکھنے میں حزابا ”الحمد للہ“ الحمد للہ کے وہ جنت بھرتے الفاظ جو پوری جذبہ مند سے پڑتے اس وقت تک میرے کانوں میں گونج رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کی عمر میں برکت دے۔

میرے لئے اور میرے بچے عزیز حمید اختر کے لئے کہ وہ بھی ان ایام میں بیمار تھا دعائیں کیں۔ خاص طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابدا اللہ عنہ نے سیدہ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظہا السالی حضرت سیدہ امیر المومنین ابدا اللہ عنہ نے اپنی خصوصی دعاؤں سے نوازا۔ پھر میں اپنے رفیق کار محمد ناظر صاحبان صدر انجمن احمدیہ نائب ناظران اشراف سیدہ حاجت اور کارکنان کا بھی شکر ادا کرتا ہوں انہوں نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں بھی کیں اور ان میں سے کثیر لکھنے نہ خواہ اور نازوں کے ذریعہ مجھے اس کی اصلاح دی اور بعض توبہ سے لاہور پہنچ کر پتلی میں میری عبادت کے لئے تشریف لائے نیز حجاب صاحبہ جماعت بھی جنہوں نے دعائیں کیں اور عبادت فرمائی یزیدہ سب احباب جنہوں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر مجھ سے مل کر میری غنیمت پر خوشی اور محبت کے جذبات کا اظہار فرمایا۔ میرے خاص شکر کے مستحق ہیں۔ میرے پاس الفاظ نہیں ہیں جن سے میں حق شکر ادا کر دوں۔ میں اسانی مندی اور شکر گذاری کے جذبات سے لبریز ہو کر محض حقیقی کے حضور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ سب کو جسزائے خیر عطا فرمائے اور اپنے بچے یا فضلوں سے نوازے۔ آمین تم آمین۔

## احمدی ستورات کیلئے

ایک اور قابل تقلید مثال وقت عارضی کے ذمہ داروں کے امیر محترم مہدی مقبول احمد صاحب آت داد پٹنڈی تحریر فرماتے ہیں۔

”منورہ میں خدا کے فضل سے تقریباً سب ہی ناظرہ قرآن مجید بھی پڑھتی ہیں ان میں کئی ناظرہ اور تفسیر سے بھی واقف ہے۔ اس لئے بچوں کی قرآنی تعلیم کا مناسب چہرہ دہت ہے۔“

نظر دار اللہ رب العالمین کو اللہ تعالیٰ مزید دعائی ترقی کی توفیق بخشے آمین۔ بانی جہوں کی جنات کو بھی تعلیم قرآن کے بارے میں ملاحظت کی روح پیدا کرنی چاہیے۔ (ناظرہ خواص و اصلاح و ترقی)

# اذکر دامتکم بالخیبر پہ توہداری مختار احمد صامروم

محترمہ امتہ الباسط صاحبہ لاہور

میرے ابا جان چوہدری مختار احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۲۲ اکتوبر ۱۹۲۳ء کو ۹۹ سال کی عمر میں کراچی میں وفات پائی اور ہستی مقبرہ میں جگہ ملی۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شیدائی اور سلسلہ عالیہ کے فدائی تھے۔

بیمہ بھلائی شرفیہ کو پیدا ہوئے۔ طبعاً ایسی انور تقویٰ کی صاحب مائل تھے۔ آپ کے والد ماجد حضرت چوہدری محمد رحیم صاحب نے آپ کو مدرسہ احمدیہ قادیان میں داخل کیا۔ مدلل مکہ قادیان میں تعلیم پائی اور میٹرک اپنے دادا جان کے پاس سرنگھ کشمیر کے مسافر خانہ سکول سے پاس کیا۔ ۱۹۱۱ء میں اپنے میٹھا ماسٹر سے اعلیٰ نشانی کر کے مدرسہ تعلیمت حاصل کیا۔ آپ کئی سال حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ عنہ کے ہم صحبت بھی رہے۔

تشیخہ لصب اٹھویں پشت میں سردار بدھ سنگھ تک پہنچتا ہے جو مسلمان ہوئے اور یوسف خاں نام رکھا۔ خاندان کا مورث اعلیٰ محمد صلاح آلودال فضل گورداسپور میں آباد ہوا۔ دادا جان کے احمدی ہونے پر بھائیوں نے جانکارد چھین لی اور انہیں گھر سے نکال دیا۔ یمن تلبیہ پڑھتے تھے اس لئے حکم مال میں باختر ملازمت مل گئی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا سے بڑی جانکارد اور بھی پیدا کر لی اور عزت کی زندگی ملی۔

بیٹی ہوتی تو وہ اپنی تیسری بیٹی کا نکاح بھی میرے ابا جان سے کر دیتیں۔ میری امی جان بھی سوبہ تھیں

والد صاحب مرحوم سلسلہ عابدیہ رحیم کے فدائی تھے۔ ہر تحریک پر لیک ہی۔ اور کسی بھی تحریک میں ہو عدہ کو تے اسے پورا کرنے و عصیت کا جندہ اور صبر جا پیدا اپنی زندگی میں ہی ادا کر چکے تھے۔ خود صالح تھے۔ بچوں کے نام ہی تمام تحریکات میں لکھاے اور اعلیٰ تربیت کی۔ دوران ملازمت لبا عرصہ لاہور میں رہے۔ جب کوئی مصیبت نازل ہوتی۔ آپ دعا میں لگ جاتے۔ ساری ساری رات ادا کرتا سارا دن دعا فرماتے اور اکثر یہاں ہوا کہ دھڑ دعا فرما رہے ہوتے تو مصائب اور آلام کے بادل چھٹتے جاتے

خاموش تھیں تھے۔ سادگی اور محبت آپ کا شعار تھا۔ نیکی اور تقویٰ کے اعلیٰ مقام پر تھے۔ قناعت۔ صبر۔ ہمت۔ برداشت اور جبروت رکھتے تھے۔ اپنے عزیزوں اور اقرباء کے ساتھ تمام زندگی حسن سلوک سے پیش آئے اور شرف دار عمل کی مدد فرماتے رہے۔ اور سب اقرباء آپ کو اپنا حسن جانتے تھے۔

تمام احمدی بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے سب ابا جان مرحوم کی محضرت فرمائے انہیں جنت میں بلند درجہ دے اور وہیں صبر جمیل کا اور ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

## آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو

”تم نے جس شخص کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر یہ اقرار کیا ہے کہ تم اپنی جائیں اور اپنے مال اور انجما عزت اور اپنی وجاہت سب کچھ اس پر قربان کر دو گے وہ تم سے قربانی کا مطالبہ کرتا ہے اور تمہارا مال تم سے مانگتا ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ تم آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو“

(حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام)

# نمائندگان مجلس مشورت اور امراء اضلاع کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

مجلس مشاورت ۱۹۶۶ء کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس امر کا جائزہ لیا کہ جماعتوں میں سے کس قدر نمائندگان آئے ہیں تو حضور کے علم میں بات آئی کہ بعض جماعتوں کے نمائندگان نہیں آئے۔ اس پر غیر حاضر نمائندگان سے مجلس مشاورت میں شمولیت نہ کرنے کی وجوہ دریافت کی گئیں۔ تو معلوم ہوا کہ سوائے محدودے چند نمائندگان کے اکثر نمائندگان تہاہل کی وجہ سے حاضر نہیں ہوئے۔

لہذا بارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ اگر کسی نمائندہ مجلس مشاورت کی طرف سے مجلس مشاورت میں شمولیت نہ کرنے کے بارہ میں سستی ہوئی تو ان کے خلاف باضابطہ کارروائی کی جائے گی۔

جماعتوں کے ذمہ دار اہلکاروں کی خدمت میں بھی التماس ہے کہ وہ جن اسباب کو بطور نمائندہ مجلس مشاورت منتخب کریں۔ ان کا فرض ہے کہ نمائندہ جماعت کو مجلس مشاورت کے انعقاد کے وقت مرکز میں بھجوائیں۔ اور اگر کوئی نمائندہ کسی خاص مجبوری کی وجہ سے نہ آسکے تو اس کا فرض ہوگا کہ مقامی جماعت کو کم از کم مناسب وقت قبل اطلاع دے تا جماعت کسی دوسرے نمائندہ کا انتخاب کر کے مرکز میں بھیجاسکے۔

(ناظم اعلیٰ)

## حیات طیبہ ایشیائی مہم

میں حیات طیبہ یعنی سوانح حیات حضرت سیدہ مریعہ علیہا السلام مؤلفہ والدہ محترمہ شیخہ عبدالقادر صاحبہ دہلوی (مولدہ اکمل) کا تیسرا ایڈیشن شائع کرنا چاہتا ہوں۔ تاریخ سلسلہ سے واقف دوست اگر اصلاح طلب امور سے آگاہ فرمادیں۔ تو بڑھ مومن ہوگا۔ شیخہ عبدالمجید ابن حضرت مولانا شیخ عبدالقادر صاحبہ رحمہ۔ امیر مسمبہ۔ بیرون دہلی دروازہ لاہور

وہاں سے محفرت! میری امید سرد رہی لیکن کئی ضلع سب لوگوں، ہر ایک روز کا جوتوں۔ نیش اسکا درو بہ سے جاتی کئی اور دوسرے روز بتا رہے۔ ہر ایک روز پھر نماز پڑھنے کے وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے ان کی نماز جادہ پڑھائی۔ ہر موسم بڑی دیدار، صوم و صلوة کی پابندی اور سلسلہ کی ایک جانتا رہا وہ نہ تھی۔ احباب ان کی محفرت اور یہ نندگان محم نے صبر جمیل کی دعا فرمائی۔ (سید محمد حسین پٹی کوٹلی ضلع سیالکوٹ)

## اعلانات دارالقضاء

محکم شیخ ظہیر الدین صاحب کے مندرجہ ذیل وراثہ نے لکھا ہے کہ ہمارے والد صاحب (محکم شیخ ظہیر الدین صاحب) اوقات پانچکے ہیں۔ مرحوم کے نام دس حوالہ اور حقی قطعہ کے رقبہ ایک کنال واقع محلہ دارالین ربوہ میں سے ریز رو ہے۔ یہ اراضی ہماری والدہ محترمہ منجی بیگم صاحبہ کے نام منتقل کر دی جائے۔ (۱) ملک حفیظ الدین صاحب (۲) ملک منیر الدین صاحب (۳) ملک حمید الدین صاحب (۴) ملک بشیر الدین صاحب (۵) ملک نصیر الدین صاحب (۶) ملک رشید الدین صاحب (۷) ملک امیر الدین صاحب ناصر پسران (۸) محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ (۹) محترمہ بشیرہ بیگم صاحبہ (۱۰) محترمہ امتہ حفیظ صاحبہ (۱۱) محترمہ طاہرہ بیگم صاحبہ دختران ساکنان ربوہ۔

اس تحریر پر محکم جہادری اللہ بخش صاحب صدر محکمہ دارالصدر خرابا ربوہ کی تصدیق درج ہے۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تینیس یوم تک اطلاع دی جائے (ناظم دارالقضاء)

## ضروری اعلان

بورڈ قضاء نے ہدایت کی ہے کہ آئندہ ہماری فقار میں کوئی تحریر نیسل سے لکھی ہوئی قبول نہیں کی جائے گی۔ اسلئے جو دست فقار میں کوئی درخواست یا کسی درخواست سے دعویٰ کا جواب دیں۔ یا کسی اور مضمون کی چھٹی لکھیں۔ وہ سبیا ہما سے لکھی ہوئی ہوں۔ ورنہ اسے مسترد کر دیا جائے گا۔ نوٹ: ہم امراء صاحبان اور پریڈیٹ صاحبان انچا اپنی جماعتوں میں اس کا اعلان فرما کر مومن فرمائیں۔

(ناظم دارالقضاء ربوہ)

## ترہیتی اجتماعات انصاف اللہ

سال۔ وال کے لئے ضروری ہدایات امید ہے جو عہد یادان کو مل چکی ہونگی حسب سابق ہمارے پروگرام میں اس سال بھی ترہیتی اجتماعات کا انعقاد شامل ہے بعض حد فاصل کے فضل سے گذشتہ سال پاکستان کے مختلف مقامات پر ایک بڑی تعداد میں انصار اللہ کے اجتماعات منعقد ہوئے جس کے نتیجے میں مجالس میں اپنی تنظیم کے لحاظ سے پیدا کی گئی اور یہ اجتماعات ترہیتی نفوس کے لئے ایک بہترین مواقع پیدا کرتے رہے اجتماع کے ذریعہ ایک خاص اور دنیا ماحول پیدا کیا جاتا ہے۔ دعاؤں کی خاص توفیق ملی ہے۔ اس کے علاوہ باہمی محبت و اخوت میں اضافہ ہوتا ہے اور خداوند کے دین کی اشاعت کے لئے عزم و فکر ہوتا ہے جس پہلو میں بھی دیکھا جائے اجتماعات کی افادیت اظہر من الشمس ہے

ضرورت اس امر کی ہے کہ اس سال ناظرین اعلیٰ۔ ناظرین اضلاع اور زعماء اعلیٰ اصحاب یہ عزم کریں کہ ہم نے انشاء اللہ اس سال گذشتہ سالوں سے زیادہ تعداد میں یہ اجتماعات منعقد کرنے ہیں اور اس کے لئے انہی سے انتظام شروع کر دئے یہ امر باعث مسرت ہے کہ اس سلسلہ میں سب سے پہلا قدم محکم جہادری دکن لہوین صاحب ناظم ضلع پٹ ورنے اٹھا ہے۔ چنانچہ ان کی طرف سے اجتماع کی تاریخیں تجویز ہو کر منظوری کے لئے مرکز میں پہنچ چکی ہیں۔ عہدیداران سے درخواست ہے کہ وہ بھی مسالفت الی الخیر کا بہترین نمونہ دکھائیں اور اجتماع کے لئے ناظرین اور مقام تجویز کر کے مرکز سے منظوری حاصل فرمادیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ ربوہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی امرا کے کوٹھائی اور ترقی کے نفس کو قہے

# تقریب رخصتانہ

محکم چوہدری عبدالکرم خاں صاحب شاندار گائے گڑھی واقعہ زندگی مرلہ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے مورخہ ۲۷ مارچ ۱۹۹۷ء کو محترم چوہدری نصیر احمد خاں صاحب ابن چوہدری عبدالرحی خان صاحب شہرہ جلدی چک ۲ ڈی کے تحصیل خوشی صاحب مری گوند کے نکاح کا ہمراہ عزیزہ شہیم اختر صاحبہ بنت محکم چوہدری صاحبہ السہ رخصت گاہ شہرہ جلدی میں منعقد کیا گیا۔ اس موقع پر محترم چوہدری نصیر احمد خاں صاحب نے تقریباً ۲۰۰ روپیہ عورتوں کی رخصت کرنے کی تقریب منعقد کی اور انہیں آجیاب دعا فرمائی کہ خدایا انہیں رشتہ کو طریقی اور سلسلہ کے لئے برکات عطا فرمائے خیر و برکت کا موجب اور شرمگرات سے محفوظ رہیں۔ آمین تم آمین۔

ذرا کراہت اللہ خان کا گائے گڑھی سیکڑی اور انور مہ جوامعت امیر صاحبہ چک ۲ ڈی کے ڈاک ٹاک چک ۲ کی ڈی کے راستہ ٹولہ ضلع مری گونڈا

## احسان نکاح

مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۹۷ء کو محترم محمد مبارک بن سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائینہ اللہ تعالیٰ ہمنوا العزیم نے محترم نصرت پور سے صاحبہ بنت محکم لغنت کٹرل محمد یوسف صاحب ۵-۱۵ سٹاٹ ٹاؤن راولپنڈی کا نکاح ہمراہ محترم بیچن چوہدری محمد اشرف صاحب دلہن محکم چوہدری محمد خاں صاحب آت کارہ دیوان سنگھ ضلع گجرات لغویہ یاغی نگر مری گونڈا کا اعلان فرمایا۔

آجیاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے باریک اور شرمگرات سے محفوظ رکھے۔

(محمد صادق سمائی، پنجاب شہرہ جلدی)

# سائیکل پر تبلیغی سفر میں معافیت کے لئے اجاب

(محکم قریشی محمد حنیف صاحب شہر ملوی۔ سائیکل سوار)

اس وقت کے سائیکل پر تبلیغی سفر کو آغاز اپریل ۱۹۷۳ء سے کیا تھا جب کہ قادیان سے تعلق رکھنے والے مخلصوں کے اندر جا کر اسلام کی تبلیغ کی گئی۔ اور انہیں لڑائی کے بغیر سے جھڑایا گیا۔ پہلا سائیکل شہرہ جلدی میں بسنے تبلیغی دفتر واقعہ ہنگ منڈی کے بنا تھا جب تک احمدی دوست نے لاہور سے بھیجا تھا۔ اس وقت تقریباً ۷۵ سائیکل جمع کر کے احمدی اصحاب نے آگے بڑھے تھے، اس پر تقریباً ۳ سال تک یہ عارضہ کشمیر و دیہات میں تبلیغی سفر کرتا رہا۔

یہی سائیکل ۱۹۷۷ء میں مری پر وصول ہو گیا۔ اور یہیں تین چار سال تک پیدل یا موٹر ویل سے سفر کرتا رہا۔ پھر محمد می مولوی اور محمد صاحب احمدی انسٹیٹیوٹ مری کے لوگوں نے اور چند احمدی اصحاب کی امداد سے مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۷۸ء سے ایک پرائیوٹ سائیکل خرید لیا جس کو سنہ ۱۹۷۸ء میں سال تک چلاتا رہا۔ پھر مری سے بسنے والے مری کے مالک الدین صاحب ساکن کشمیر گنڈاپارہ ضلع ٹنگ نے کشمیر شہر سے ایک پرائیوٹ سائیکل خرید لیا۔ جب کہ عزیز مذکورہ محمد می صاحب پائی احمدی مرحوم صاحب کوئی ۷۵ برس کے پاس لازم تھا۔ بس پر بار بار اشکال میں فرمایا کہ سنہ ۱۹۷۸ء میں سفر کیا۔ پھر کشمیر سے لاپور سے محمد می ملک عبدالرحیم صاحب احمدی نے ۱۹۸۲ء میں اپنی خوشی سے اپنا اچھا سائیکل مری کو عطا کیا جب کہ یہ عارضہ لاہور سے تبلیغی دورے پر بذریعہ مری تصور کیا گیا تھا۔ اس پر پنجاب کے پانچ اضلاع میں گئی مری کے سفر کیا۔ ہجرت کے وقت ۱۹۸۴ء میں مری سائیکل قادیان میں پھرتا رہا۔

مورخہ ۱۹ مارچ کو کوئی چوہدری محمد اسلم صاحب احمدی ساکن چک احمدی ضلع لکیوٹ نے ایک سائیکل اپنی خوشی سے دیا یہ سائیکل تیار تھا۔ اس پر ۲۰ نومبر ۱۹۷۸ء تک قریباً سو کلوگرام سفر مری پاکستان میں رخصت ہو کر آیا۔ اور ابھی موجود ہے اور ابھی حالت میں ہے اور آج کل کو بھڑا ہوا ہے۔ سنہ ۱۹۵۸ء کو مری سے حضرت احمدی صاحب مری کے مالک حلقہ قادیان لاہور نے ایک پرائیوٹ سائیکل مجھے عنایت کیا۔ اس پر بھی گائیڈ مری سفر زیادہ تر آزاد کشمیر میں آیا۔ یہ بھی موجود ہے اور ابھی موجود ہے۔

مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۷۹ء کو محمد می قریشی صاحب احمدی لکیوٹ سے ایک سائیکل خریدی اور اپنے خوشی سے ایک سائیکل پیش کیا۔ یہ سائیکل قریباً ۷۵ سال قبل صدر مری میں لایا گیا ہے۔ اس پر تقریباً ۵۰۰ میل سفر کیا ہے۔ اور تبلیغی سالانہ سے لے کر شہر مری میں بخارہ مکرمی صاحب احمدی صاحب درویش عیب بگ رکھا ہے اس عارضہ کو سمجھنے سائیکل پر کھل سفر کیا ہے ۳۲۸۰ میل ہے۔ اور یہی سائیکل یا سائیکل سفر کی میزان ایک لاکھ میل سے بھی زیادہ ہے اس کے علاوہ ہے۔

## تشکر پر اور دعا

عاجز ہستم اپنے ان تمام مخلص اور محسن اصحاب کا شکریہ ادا کرنے جو بے دعا کرتے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو ان نیکیوں کا عمل سے اعلیٰ اجر بخشے اور ان کو مشکلات اور پلٹتے نول اور بیماریوں اور ہر شر سے محفوظ رکھوں۔

حراہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاؤ فالدنیا والاخرتہ۔

(قریشی محمد حنیف مولوی، لکیوٹ پرائیوٹ سائیکل سوار، زندگی کلونڈی، کشمیر۔)

## پتہ مطلوب ہے

کوئی سزا عبدالعزیز صاحب دلہن محکم چوہدری صاحب نعمت مری صاحبہ شہرہ جلدی ساکن محلہ نقاب لکیوٹ صاحبہ عقب جبکہ لائی کراچی کے موجودہ پتہ کی دفتر بہشتی مقبرہ کو ذریعہ ضرورت ہے اتھولڈن مورخہ ۲۷ ستمبر ۷۵ کو شکر پور سے وصیت کی تھی۔ اگر کسی صاحب کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو تو دفتر کو اس سے اطلاع دی۔ اگر ہر کسی مذکورہ اعلان خود پر بھی اپنے پتے سے اطلاع دے۔

دیکھ کر محکم چوہدری صاحبہ مقبرہ ریلوے

## خوش خبری!

اجاب سلامت عجائبات اور قدرت کا کام کرتے ہیں سحر میں مال ریز کرتے وقت انجان دکھان کی حضرات حاصل کریں۔

گر فرمائے رفتہ زبہ عود شرف تیز دکان کی ترقی کے لئے دعا فرمادی

عبدالاحد نذیر چینی  
ذریعہ کوشش اور شکر و تعجب

## زمیندار اجاب!

مشقی رہے سے پتے کے جانوروں کے جھک اجاڑو کا ددا ایک پھارہ ذرا مستگو لیں۔ ایک دہریہ کے ایک بیگ سے افضل لگالے شقیں میں پھارہ غائب ہو جاتا ہے۔ درجن یا زیادہ پر لکھن بد درجن زیادہ دیر تر ڈاک زد زیادہ دیر تہا اب ذمہ کہیں۔

ذرا اور پھارہ پھارہ پھارہ

## درخواست ہائے دعا

خالکدرا اہل ایک عرصے سے بیمار ہے اور بچوں نے امتحانات دے لئے ہوئے ہیں ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے

رنیاز خلیلہ جہت معرفت ماں محمد یوسف صاحب مراد مراد کے لئے دعا کی درخواست ہے

۱۔ میرے تاجا جان چوہدری محمد طارق صاحب ذرا سکھوں کے اپریشن کے لئے زید طلب ہے۔ اصحاب معاہدے سے درخواست ہے

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپریشن کا سبب بنائے

سباک عبدالرحمن چوہدری غلام دستگیر صاحب نائب امیر جامعہ احمدیہ لاہور۔

سوا۔ میرے ابا جان پر ایک کپس بنا لیا ہے۔

ان کی بعاہت ریت اور نہالی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ دمی امیر شہرہ جلدی لکیوٹ پرائیوٹ سائیکل سوار۔

## قادیان کا قدیم مشہور عالم اور بے نظیر تفسیر

### سید نور حسین صاحب

مجاہد ہوشم کے لئے اکبریت ہر چوہدری خیرتہ وقت شفاخانہ رضی حدیث کا سبب ضرور دیکھ جائیں۔

لا دیوان میں مراد نے جنرل سدر سے خریدی

حلال لکیوٹ میں کریم میڈیکل ہال گولڈ مین محلہ

لکیوٹ میں مولانا صاحب خوشی روڈ

حکمرانچ میں سید نور حسین صاحب شہد عالم صاحب احمدی ہال میسن کراچی۔

سوا۔ اصحاب ہمارے شکستہ ریلوہ جنرل سدر ریلوہ سے مستعمل کپس خرید سکتے ہیں

شفاخانہ رفیق تھیا جنرل لکیوٹ پرائیوٹ سائیکل سوار

# طبی ضرورت عرق اثربت مر بہت مفردات، ناصر دکان خانہ گولڈ لکیوٹ

# انسان کی تمام بر سعادت اسی میں ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے شعائر کا ادب کرنے

## جو لوگ شعائر اللہ کی عظمت کو ملحوظ نہیں رکھتے ان کا ایمان سلامت نہیں رہ سکتا

سیدنا حضرت سفینۃ المرسلین رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الحج کی آیت **وَمَنْ يَعْظَمْ شَعْرًا رَزَقَهُ اللَّهُ فَاتَّهَا صَن تَتَوَى الْقَلْبُ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

لا زانا ہے اللہ تعالیٰ کے احکام پر چلن اس کے شعائر کی عظمت بجا لانا اس کی معزز کردہ عزت والی جگہوں کی تعظیم کرنا اور اس کے نشانات کی حرمت کو قائم رکھنا اللہ تعالیٰ کو کوئی فائدہ نہیں پہنچاتا بلکہ اس سے خود انسان کے اپنے دل میں نیکی پیدا ہوتی ہے اور تقویٰ میں ترقی کرنے لگتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کے نشانات کی حرمت و توقیر کرنا ضروری ہے کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کی ہستی پر دلالت کرتے ہیں۔ درحقیقت اس سے یہ کلیتہاً پیش کیے کہ انسان کے ظاہری اعمال کا اس کے باطن پر اثر ہے اس کے باطن کا ظاہر پر اثر ہوتا ہے پس جو شخص ان مقامات کا ادب کرتا ہے جہاں اللہ تعالیٰ کے حلال کا اظہار ہوتا ہے

یا ان ہتھیوں کا ادب کرتے ہیں پر اللہ تعالیٰ کا کلام اترا ہو یا اس کے نشانات کی حامل ہوں تو چونکہ یہ ادب اس کے دل کے تقویٰ اور خشیت الہی کی وجہ سے ہوگا پس اس لئے طبی طور پر اس کی دلی پاکیزگی کا اس کے ظاہر پر بھی اثر پڑے گا اور اس طرح وہ ظاہری اور باطنی دونوں طور پر نیکیوں سے آراستہ ہو جائے گا۔

### درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مری بیٹی لیدی ڈاکٹر غلام نامہ صاحبہ اہلبہ چمبری محمد تقی صاحب دل کے دورے کی وجہ سے صاحبہ فرانس میں اور صوبہ ہنگری لاہور میں ہیں جن احباب صحت کا مدد حاصل کرنے کے لئے دعا فرمائیں
- ۲۔ علیہ اسلام کرم عبدالکرم صاحب شریا مقیم چمبری فرنگی انڈیا فرانس تارخس فرماتے ہیں کہ محمد کھو کھر صاحب دل کے دورے کی وجہ سے شدید طبعی بیماری میں ہیں۔ احباب صحت کا مدد حاصل کرنے کے لئے دعا کریں
- ۳۔ میرے بڑے بھائی کرم جو پوری محمد رفیق احمد صاحب ہفت لبارہ پورہ ہیں۔ بزرگان سلسلہ دہلہ احباب ہجرت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ مولانا کرم انہیں اپنے فضل سے شفا کا مدد حاصل عطا فرمائے آمین۔
- ۴۔ رشید احمد صاحب۔ نیکوئی امیرا۔ (دوہ)
- ۵۔ میں عرصہ سے بیمار ہوں ریلواریٹر اور ضعف قلب کی تکلیف ہے۔
- ۶۔ بزرگان سلسلہ دہلہ احباب ہجرت سے دعا کریں درخواست کرتی ہوں۔
- ۷۔ (دہلی ڈاکٹر) امیر المصطفیٰ گولے کی

## ضروری اہم خبروں کا خلاصہ!

لاہور ۲۷ مارچ۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ پاکستان کے تمام کے درمیان اتحاد و یکجہت کا سب سے بڑا ذریعہ اسلام ہے اس ملک کے لوگوں پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ پاکستانی قومیت کا شعور پیدا کریں۔ اور اس میں کی خدمت کریں اور اپنے محاسن سے کوئی فائدہ نہ لیں اور دنیا کی مدد میں مستحق کریں۔ انہوں نے زور دیا کہ آئندہ اسلام کو پاکستان جیسے صحیح لیڈر سے آگاہ رکھنا ضروری ہوگا۔ تاکہ پاکستان کی اہمیت، افادیت اور سالمیت کی قدر ان کے دلوں میں اچھی طرح رہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ یہ کام ہمارے نفسیہ و ثقافتی ادارے اس طرح سے سرانجام دے سکتے ہیں۔ ان اداروں کو چاہیے کہ وہ نوجوانوں کے ذہنوں پر یہ لغزشیں صحیح طور پر بھاری ہوں۔ انہیں یہ شعور پیدا کرنا ہے کہ مسلمانوں نے پاکستان کی ضرورت محسوس کی اور اسے حاصل کرنے کے لئے زبردست جدوجہد کی۔ وہ کل انہیں حمایت اسلام کی لڑائی جو بل کی تقریب میں تقریباً کر رہے تھے۔

۷۔ راولپنڈی ۲۷ مارچ۔ انڈینیا

پاکستان کے سفیر الحاج فواد میر جرنل شیرعل خان نے بتایا ہے کہ انڈینیا اور پاکستان کے درمیان اقتصادی اور ثقافتی تعلقوں میں اتحاد کی وجہ سے دونوں ملکوں کے درمیان تجارت میں ۹۰ فی صد اضافہ ہو گیا ہے۔ پاکستانی سفیر نے یہ بات گورنمنٹ ریزروم پاکستان کے موقع پر ایک نشری تقریر میں پورا پورے میں شیلڈن اور ریڈیو جاکر سے نشر کی گئی۔

۸۔ نئی دہلی ۲۷ مارچ۔ بھارت کے سوشلسٹ لیڈر ڈاکٹر رام مندر لوبیا نے کل پارلیمنٹ میں اشارہ کیا ہے کہ سینڈن نہرو انجینئرنگ خلیہ طور پر لندن کے ایک بینک میں اس حساب کھول رکھا تھا۔

ڈاکٹر رام مندر لوبیا نے کہا کہ مسز انڈرا گاندھی کو شائق شاہ مسعود نے کدوؤں کے بیج مانگنے کا ایک تہمتی وارڈ تحفہ کے طور پر دیا تھا۔ اور انہوں نے ملک کے قتلوں کے خلاف ہیبت دن ملک ایسے پسے رکھا۔ اور جگہ جگہ اس کی نشانی لکھی گئی۔

پس موقع پر وزیر اعظم سچو گئیں۔ انہوں نے کہا کہ آپ بے سوہہ الزامات لگاتے ہیں مجھے یہاں تک میں صبر نہ رہا تھا لیکن میں نے اسے استعمال نہیں کیا اور حاکم کے خیال سے اسے سرکاری خزانہ کے بجائے ریزرو بینک میں جمع کرادیا۔

۹۔ لاہور ۲۷ مارچ۔ صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ انارکھل میں سلطان نقیاب لہریں ایک کے مزار کی شان میں شان افزائی تعمیر کرائی جائے گی۔

۱۰۔ خری ٹاؤن۔ ۲۷ مارچ۔ سرایوں کی اتفاقاً کولسل نے ملک کے گورنمنٹ کو یاد دلایا ہے۔ انہیں تین روز قبل وزیر اعظم کے ہمراہ نظر بند کر دیا گیا تھا۔

۱۱۔ دہلی ۲۷ مارچ۔ اکانلینڈر سنڈن فوج سنڈن پر کل پھر دل کا دورہ پڑا لیکن یہ دورہ ہلکا سا تھا۔ بہر حال ڈاکٹر نے انہیں ہندوستان کے ایک آرام کرنے کا مشورہ دیا ہے۔

۱۲۔ اسلام آباد ۲۷ مارچ۔ روس کی کمیونسٹ پارٹی کے اخبار پر لڈا نے انڈین حکومت کی موجودہ پالیسی پر تنقید کرتے ہوئے تو یہ ظاہر کیا ہے کہ انڈینیا سوشلسٹ رجحان کی ترقی کر کے حقیقت پسندانہ پالیسی پر گامزن رہے گا۔ اخبار نے یاد دلایا

### مبغیض اسلام کی روانگی

۲۷ مارچ۔ مبلغین اسلام کرم ترقی محمد فضل صاحب اور کرم ترقی مبارک صاحب صاحبان نے کلہ اسلام کی طرف سے بیرون ملک جا جانے کے لئے کلہ مورخہ ۲۸ مارچ کو تین بجے سہیل پورہ سے روانہ ہوئے ہیں۔

۲۷ مارچ۔ دکن تہذیبیہ ریلوے

۲۷ مارچ۔ راجستھان ریلوے